湖北省脱贫攻坚先进个人

——杨先艳同志先进事迹材料

自精准脱贫攻坚战打响以来,保康县科协党组成员、副主席杨先艳同志被派驻到城关镇凤凰山村任工作队长兼第一书记。几年来,她积极响应党组织号召,长期投身基层一线,扎实开展精准扶贫工作,带领当地群众走出了一条特色脱贫之路。

攀穷亲,真帮实扶解决群众难题。提起杨先艳同志,凤凰山村无不举口称赞。在精准扶贫工作中,她深知百姓疾苦,主动为群众排忧解难。每逢节假日,她都要去看看贫困家庭的孩子们,为他们送去学习用具和生活用品;哪家缺乏生活物资了,她都会第一时间送去;播种季节,她会联系物资帮群众发展生产,收获季节,她化身为卖货员,帮助推销土豆、葛粉等农产品。"有困难,我们都找杨主席、杨书记",是许多村民发自内心的感慨。

筑富路,科学规划发展支柱产业。为尽快改变村无主导产业,户无致富项目现状,她与村两委研究协商,确定了短期以中药材种植和务工增收、长以原生态旅游资源保护与合理开发为重点的长短结合产业发展规划。在她的引导下,成立了保康县凤凰山村药材种植专业合作社,引导农户发展中药材品种10多个、150多亩,农户通过土地资源入股参与分红、社内就业务工等方式,帮助贫困农户年均增收0.5万元。同时,依靠政策扶持扩大发展魔芋、土豆、林果等传统产业。

针对村无集体经济的困境,她带领村两委积极筹措资金 48 万元,建起了 50 千瓦的光伏电站一座,发展天麻 4000 窖,目前村集体经济收入达 14 万元。

谋发展,倾情打造幸福小康新村。为打造基础设施齐全、文化生活丰富的幸福乡村,杨先艳更是不遗余力的抓落实。她通过联系县直相关部门,积极对接建设项目、产业发展项目和项目资金争取,先后新建水塔3个,铺设饮水管道8000米,扩修硬化公路5公里,对村级农村电网实行二次改造升级,太阳能路灯安装30盏,新建垃圾填埋场1个,配备了垃圾箱,新建了卫生室、多功能活动室和文化广场,对13户31人实施了易地搬迁。现在的凤凰山村,基础设施齐全,群众生活幸福。

抓落实,执行产业奖补政策不含糊。惠民政策清白、奖补兑现严格,杨先艳同志确保各级惠民政策在基层执行不变形、不走样。每年年初,她都会通过召开群众大会、党员会、代表会和逐户走访宣讲产业奖补政策,鼓励农户抓住机遇发展产业、增加收入。她深入田间地头,逐户逐块验收产业,确保不遗漏、不作假,按照程序公开透明落实奖补政策。全村农户家庭基本情况、产业发展情况、教育扶贫享受政策情况、医疗扶贫情况能够做到一口清。